

ЯРМАРОЧНЫЕ СТРАСТИ

Ныне завести на так называемой “ярмарке” разговор о контрольно-кассовых машинах - все равно, что бросить спичку в бочку с порохом. В ответ на этот вопрос побагровевшие торговки, забыв про наличных покупателей, во весь голос возмущались “произволом” властей, “советовали” им заняться крупным бизнесом и оставить их, мелких предпринимателей, в покое.

Попытка автора этих строк выяснить конкретную причину их беспокойства окончилась безрезультатно. В ответ раздавались только истошные выкрики “грабят нас”, “хотят пустить по миру с нищенской сумой”, и так далее, в том же духе. Интересная деталь - непримиримые “противники” внедрения контрольно-кассовых машин были в основном представлены предпринимателями, а наемные продавцы тихо себе помалкивали. В смысле “моя хата с краю, пусть беспокоится владелец товаров”. Один из них даже пожаловался на своего работодателя. Мол, тот на роскошной иномарке гуляет, а он, продавец, целые сутки на открытом воздухе, в жару и холод, вкалывает за какие-то жалкие полторы тысячи драмов в день. А тут еще дополнительная нагрузка - чеки печатать на машине... С непривычки забудешь про чек, при-

дется “шефу” огромный штраф платить. Не исключается, что тот со злости возьмет и уволит работника за оплошность! В общем, и для наемных продавцов перспективы с контрольно-кассовыми машинами далеко не радужные. Многих торговцев удивляло то, что борьбу с крупными компаниями почему-то перенесли на “ярмарки”. К объяснениям относительно трудностей выявления махинаций с продажей товаров импортерами и местными производителями мои собеседники отнеслись явно недоверчиво. Мол, страна у нас небольшая, все отлично знают, кто и сколько товаров сбывает без оформления документов. Вот пусть у них, крупных фирм, и выявляют нарушения! А когда посадят за решетку крупных комбинаторов, как в России поступили с известным миллиардером Ходорковским, тогда и поверим, что вся эта затея с машинами сделана не напрасно!

А. Х.



КАССОВЫЕ АППАРАТЫ Панацея или наказание?

У всех сейчас на слуху разговоры об обязательном повсеместном внедрении в розничную торговлю контрольно-кассовых машин. Услышать можно самые разные, зачастую диаметрально противоположные, мнения. Одни считают, что это нормально, если мы хотим наконец-то наладить цивилизованную торговлю. Другие же, в основном розничные торговцы, зарабатывающие хлеб насущный, стоя за прилавками на ярмарках, видят в этом опасность “засветиться” в налоговом поле и, таким образом стать мишенью для пристрастных проверок. А, следовательно, и дополнительных незаконных поборов...

Как говорит армянская пословица - “виденного глаз боится”. И это несмотря на заверения властей, что проверок не будет, что для подавляющего большинства розничных торговцев это, не раз уже отложенное, мероприятие фискальных последствий иметь не будет.

Мне же хочется посмотреть на проблему с несколько иной точки зрения.

Известно, что как только речь заходит о теневом обороте, все дружно пеняют на “акул” отечественного бизнеса. Дескать, прежде всего нуж-

но их вывести на “чистую воду”, и лишь затем заняться более “мелкой рыбой”. Верно, как пить дать! Но как же ими, “акулами”-то заниматься, если львиная доля их поставок бесконтрольно сбывается на этих самых ярмарках? Как же поймать их за руку, если не по-

пытаться учесть объем сбыта и сопоставить его с объемом заявленных поставок? Не хочу брать грех на душу, но невольно думаешь, не они ли стоят за спиной протестующих масс?

Если кто-то знает, как на практике решить задачу, не прибегая к помощи злополучных машин, призываю заявить это “ноу-хау”. Уверена, найдутся люди, организации и органы, которые подхватят идею, реализуют ее и избавят всех нас от недобропорядочных бизнесменов и недобросовестных налогоплательщиков, и заживем мы все дружно и счастливо, не тратясь на установку таких непопулярных у нас контрольно-кассовых машин. Если же без них обойтись нельзя, то очень не хотелось бы, чтобы все закончилось одной их установкой. Трудно представить степень общественного возмущения, если “акулы” останутся плавать в той же мутной воде, в тени и без проблем, а те, что помельче - со старыми проблемами, но с кассовыми аппаратами впридачу!

Нарине МАИЛЯН,
исполнительный директор
Фонда малого и среднего бизнеса